

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în întreprinderi industriale brașovene

(Urmare din pag. 1-a)

În întreprindere, în întimplirea oaspeților se află directorul general al grupului de uzine constructoare de rulmenți, Gheorghe Bădea, care este în același timp și directorul întreprinderii „Rulmentul”.

Într-o expunere exemplificată prin machete, cifre, grafice se prezintă istoricul industriei românești de rulmenți, ramură de mare însemnătate pentru economia națională, care nu de mult a aniversat două decenii de existență.

Rețese, din expunerea directorului centralei industriale de specialitate, că producția actuală de rulmenți a dărit se deslășoară în cele două uzine existente în țară — cea brașoveană și cea din Birlad. Fabricația de rulmenți în țara noastră va cunoaște o dezvoltare și mai simțitoare în anii următori, ca urmare a construcției unei noi și moderne uzine la Alexandria. În anul 1975 producția totală a țării va însuma 85 milioane de rulmenți, față de numai 28 milioane cît se realizază în prezent.

La Uzina „Rulmentul” se produc uzinele necesare tuturor tipurilor de autovehicule fabricate în țară. Producția acestora este în continuă dezvoltare și diversificare corespunzătoare necesităților întreprinderilor constructoare de tractoare, autoturisme, autoturisme. Se produc uzinele și pentru piața externă.

În secția de tratamente termice, sector de producție cu care începe vizita în uzină, apoi la rectificarea și în secția de asamblare, conducătorii de partid și de stat sînt informați că întregul colectiv se află angajat încă din primele zile ale anului, în depășirea sarcinilor de producție.

Rezultatele bune obținute în producția se datorează și unei inițiative prețioasă pornită din mijlocul acestui harnac colectiv sub lozincă „Mironuș — gramul — secunda, în slujba eficienței economice”.

Se vizitează sala de bile. Această importantă secție de producție a u-

zinei se remarcă prin dotarea tehnică înaltă, prin gradul superior de automatizare a procesului de producție. Anual, aici se produc 3.000 tone bile pentru rulmenți în aproximativ 63 sortimente. Diametrul lor este cuprins între 2—110 mm. Și, ceea ce este mai important, utoilele cu care sînt realizate aceste părți componente esențiale ale rulmentului sînt de concepție și fabricație românească. Secretarul general al partidului este informat că preocupările specialiștilor întreprinderii sînt axate în prezent pe îmbunătățirea continuă a calității rulmenților și diversificarea producției acestora corespunzător nevoilor construcției de mașini. Pe lângă fluxul de fabricație, începînd de la recepționarea materiei prime și terminînd cu recepția finală a rulmenților, uzina a fost înzestrată cu aparate de control de mare precizie, cu care se verifică toți parametri prevăzuți în documentația tehnică. Odată cu dotarea întreprinderii cu noi utilaje de producție și control, au fost perfecționate și procedeele tehnologice.

În discuțiile avute cu cadrele de conducere, cu specialiștii, aprecîind realizările dobîndite, secretarul general al partidului recomandă ca odată cu sporirea producției și îmbunătățirea calității produselor să acorde toată atenția realizării amplului program de investiții prevăzut pentru acest plan cincinal. În vederea dezvoltării impetuoase a întregii industriei constructoare de rulmenți din țara noastră.

Următorul obiectiv al vizitei îl constituie Fabrica chimică Rîsnov, o unitate mai puțin cunoscută în peisajul bogat al industriei noastre chimice, care a cunoscut un înalt ritm de dezvoltare. Este o întreprindere de proporții reduse, profilată în prezent pe fabricația policacatului de vinil într-o gamă foarte variată — aproximativ 54 sortimente, necesare diferitelor ramuri ale economiei naționale. De asemenea, aici se produc copolimerii acrilici pentru necesitățile industriei textile și de pielă-

rie. Gazdele informează că în viitor unitatea va fi întregită cu o nouă secție de copolimeri acrilici. Capacitatea villoarel secției va fi de 7 ori mai mare decît a celei existente. Se prevede, de asemenea, și construirea unei secții noi de poliacrilamidă, produs cu largi utilizări în industria petroliferă. Oaspeții sînt invitați să viziteze laboratoarele de cercetare ale fabricii. În studiile pe care le efectuează, specialiștii fabricii colaborează îndeaproape cu Institutul de cercetări pentru chimizarea gazului metan de la Medias.

În secția de copolimeri acrilici, intrată recent în funcțiune, conducătorii de partid și de stat se interesează de calitatea produselor, de unele procedee chimice folosite, de preocupările specialiștilor pentru creșterea producției și diversificarea produselor, de stadiul realizării investițiilor.

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în întreprinderi ale industriei brașovene, acum la începutul unui nou an de muncă, constituie pentru colectivele de la „Tractorul”, „Rulmentul”, de la Fabrica chimică Rîsnov un puternic impuls în activitatea lor neobosită pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor care le stau în față în actualul plan cincinal. Discuțiile cu muncitorii cu cadre de conducere din unitățile industriale vizitate, cu factorii de răspundere din ministerele de resort, aprecierile făcute și felicitările adresate colectivelor respective, indicațiile date și cu acest prilej de secretarul general al partidului, au găsit un larg ecou în rândurile muncitorilor, inginerilor și tehnicienilor care și-au exprimat hotărîrea de a răspunde prin fapte, prin noi realizări, grîlji partidului și statului, pentru condițiile de muncă și viață create. Alături de întregul nostru popor, ei s-au angajat să traducă în viață sarcinile trasate de partid pentru înlăturarea continuă a patriei noastre, alături în procesul construcției societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Preocupări pentru cercetarea folclorului german din vatra Aradului

La Casa prieteniei, sub egida Casei Corpului didactic, a avut loc recent o expunere pe tema „Folclorul la germanii din România” susținută de prof. dr. Stefan Binder de la Universitatea din Timișoara. Această manifestare care s-a adresat cu deosebire profesorilor și învățătorilor de limbă germană din județ, și-a propus să impulsioneze cercetările în vederea adunării unui bogat material folcloric și a elaborării unor lucrări de specialitate din domeniul etnografiei și folclorului german din țara noastră.

Printre altele, în expunere au fost abordate cîteva elemente despre cele mai vechi manifestări folclorice ale populației germane și evoluția lor în diversitatea formelor folclorice. De asemenea, au fost tratate cîtecîte populare de dragoste, muncă, ucenicie, orațiile de nunta, de naștere, legănd, basmele, legende, evidențiind esența lor de-a lungul anilor.

Avînd în vedere jaloanele muncii de cercetare, care au fost clar expuse de către prof. Binder, socotim că această manifestare va contribui la impulsionarea muncii cadrelor didactice, care se ocupă cu cercetarea folclorului naționalității germane concitovenilor din județul nostru, fapt care va duce la elaborarea unor studii concrete în acest domeniu, mai puțin abordate în trecut.

descoperite pe raza județului nostru. Cî interesul pot vizita expoziția dălc între orele 10—18.

Unitatea „Autoservire” aparținătoare J.A.P.L. de pe B-dul Republicii nr. 84 a fost închisă pentru renovare.

Emoționanta evocare istorică a figurii lui Horia și Avram Iancu în pielea „Urme de zăpadă” și „Jancu la Halmagiu” de Paul Everac, puse în scenă de teatrul ardelean, la putea fi urmărită de spectatori din comuna Șiria în spectacolul pe scena culturală în ziua de vineri, 1 ianuarie la ora 19.30.

In țările din municipiu a fost pus în vânzare volumul de versuri „Cîntec de iunie” al autorului ardelean Teodor Frincu, volum apărut la Editura „Littera”.

Cifre semnificative privind consumul alimentelor de Revelion: în preajma evenimentului, prin unitățile O.C.L. „Alimentara” s-au desfășurat în municipiu 76 tone piine, 5.000 litri lapte, 5.000 kg ciocoladă, 105 tone carne, 50 tone porceci, 13.000 kg unt și margarină, 11.000 sticle vin, 25.000 sticle apă minerală, 3.500 sticle șampanie, 1500 kg mășline etc.

Meteorologul de serviciu ne informează: Pentru ziua de 6 ianuarie vremea va fi umedă cu cer noros și vor cădea precipitații sub formă de ploaie ce se vor transforma în lapoviță și ninsoare. Vântul va sufla potrivit din vest. Temperatura în seară; minimele, noaptea vor fi cuprinse între minus 3 și 2 grade în maximele, ziua, între 2 și 5 grade.

Pentru 7 și 8 ianuarie vremea relativ rece cu cer noros. Temperatura în seară ușoară; vor cădea precipitații sub formă de lapoviță și ninsoare.

Trei frați

(Urmare din pag. 1-a)

În acest an ușa cabinetului tehnic pentru a propune două modificări constructive de mare însemnătate la unu din produsele de bază ale întreprinderii sînt tot ei.

Prima inovație realizată în colectiv cu inginerul Iosif Toda, înlocuirea metalului folosit pentru construcția cuțel broaștei îngrapate, cu material plastic, realizînd economii însemnate, dacă avem în vedere că în acest an întreprinderea produce aproximativ un milion de bucăți din aceste piese.

A doua inovație, concepția a aceluiasi colectiv, aduce modificări la arcul broaștei, economisind oțelul de arc procurat din import precum și manopera de fabricație, prin simplificarea tehnologiei.

Cea de-a treia inovație, aparținînd doar lui Manfred Hess, propusă după experimentări încununată de succes, a fost pusă în aplicare în primele două zile înzestrării din acest an. Noul, în cazul de față constă în reproiectarea întregului produs, și în de fapt, obținându-se economii de me-

tal și manoperă în valoare de peste 70.000 lei anual.

Presă pentru mase plastice

Recunoșcuți pentru pasiunea cu care perseverează în promovarea noului în producție, pentru prietenia și inventivitatea lor, inovatorii de la Atelierul de centralizare și telecomandă C.F.R. Arad, au încheiat anul 1971 cu un bilanț bogat în realizări. Bilanțul acesta cuprinde 77 propuneri de inovații din care 65 au fost acceptate și aplicate aducînd o eficiență economică post calculată de peste 92.000 lei.

Primele zile ale acestui an consimțențază o nouă realizare și în acest domeniu: se lucrează la prototipul unei noi inovații. Este vorba despre propunerea făcută de maestrul Simion Jebeleanu, care s-a îndreptat căutările tot spre economisirea metalului, prin găsierea unei soluții de sporire a capacității de producție a reperelor din mase plastice (a concepției o presă hidroalică de mare capacitate pentru injecția mase plastice) actualmente un „loc înșușit” în activitatea atelierului.

Puternic factor dinamizator

(Urmare din pag. 1-a)

provizionare a locurilor de muncă. Mulți participanți în dezbateri, dintre care am reținut un grup mai combativ de la Uzina de vagoane — Teodor Popescu, Augustin Riviș, Constantin Păscu și Sava Buzășan — au criticat, pe bună dreptate, comitetul sindicatului, arîndu-și că pentru îmbunătățirea producției, a condițiilor de muncă din ateliere și secții au fost făcute repetate propuneri în adunările lunare — ale grupelor sindicale, dar că în destule cazuri acestea au rămas nu numai nerezolvate dar și fără răspuns.

În întreprindere în care predomină munca femeilor, ca Uzinele textile, Fabrica de confecții, „Libertatea”, fabrica „Tricolor roșu” și altele s-au făcut numeroase referiri critice însoțite de propuneri privind necesitatea sporirii capacității grădinițelor, creșterii și căminelor de copil. Este pozitiv faptul că pentru rezolvarea acestor probleme există deja, la nivelul județului, un program de construire, în anul imediat următor, a unor asemenea obiective.

Făcîndu-se mesagerii al preocupărilor salariaților din întreprindere, ca „7 Noiembrie”, Uzina de fabricații, reparării și montaj în agricultură, Fabrica de mobilă, „Libertatea”, Uzinele textile, Uzina de strunguri și altele, delegații participanți la adunările generale și conferințele sindicale din aceste întreprinderi și-au exprimat nemulțumirea și în legătură cu alte probleme, din afara întreprinderilor lor, dar a căror defecțiună organizare influențează nefavorabil condițiile lor de viață și de muncă. Sub acest aspect cel mai mult criticat a fost transportul în comun, arîndu-se că insuficiența autovehiculelor de transport, proasta lor întreținere provoacă înțirirea u-

nul mare număr de salariați la locurile lor de muncă. Față de această situație, intervenția operativă a biroului executiv al Consiliului județean al sindicatelor, la formularea sale superioară a făcut ca încă în ultimele zile ale anului trecut municipiul Arad să își repartizeze patru autobuze.

În toate adunările generale și conferințele din întreprindere, instituții și comune, problemele municipale politico-educative de masă au făcut obiectul unor dezbateri deosebit de vii. S-a insistat mai mult asupra neajunsurilor ce au existat în acest domeniu. A fost combatută situația existentă la cluburile „Teba”, „7 Noiembrie”, UTA, care, din dispoziția conducătorilor au fost transformate în magazii, dormitoare și birouri, fără acordul sindicatelor respective. Tot în acest domeniu adunările și conferințele din instituții, îndeosebi din școli, unități de artă și cultură, au remarcat că organele sindicale au desăvîrșit o slabă muncă politico-educativă și ca urmare atitudinea unor cadre didactice față de sarcinile obștești a fost necorespunzătoare.

În mediul rural s-a remarcat de asemenea o activitate sindicală rodnică. Am reținut însă aspectele negative, pentru că acestea trebuie să stea pe agenda de lucru a noilor organe sindicale, pentru a fi rezolvate cu prioritate. În primul rînd va trebui serios îmbunătățită aprovizionarea cu alimente prin rețeaua cooperativei de consum. Criticile făcute în acest sens și care se referă în primul rînd la unitățile amplasate în condiții de izolare, cum sînt carierele, șantieretele de hidroamloajii, patchetele de exploatare forestieră și secțiile de mecanizare a agriculturii sînt întotdeauna justificate.

Propunerile din aceste adunări, foarte numeroase, s-au axat îndeosebi în jurul unor probleme mari ca amenajarea mai multor utilități de deservire a populației cu pine, lapte și alte alimente sau produse industriale în locul numeroaselor bufete, existente la ora actuală; construirea de creșe, grădinițe și cămine din fondurile rezultate din depășirea beneficiilor planificate; dotarea mai corespunzătoare a parcului cu mijloace de transport în comun din municipiul Arad, îndeosebi cu autobuze de mare capacitate și repartizarea cîtorva vagoane suburbane, din cele realizate peste plan de colectivul Uzinei de vagoane, pentru cursele municipale de pe linie suburbane ale județului Arad.

Valoarea reală a propunerilor ce au rezultat din aceste adunări, îndeosebi pentru ridicarea nivelului calitativ al muncii în întreprindere, experiența pozitivă ce a reieșit, au determinat biroul executiv al Consiliului județean al sindicatelor ca printru cele mai apropiate măsuri pe care le va lua încă în primul trimestru al anului, pentru îmbunătățirea activității sindicale să figureze cîteva schimburi de experiență între comitetele sindicalelor din întreprinderi, comune și comitetele Consiliului județean, precum și înțirirea de lucru între cadrele de conducere ale Direcției sanitaro-județene, Direcției județene de gospodărie comunală și locale, consiliilor populare municipale și județean și consiliilor municipale și județean al sindicatelor.

Organizațiile sindicale din toate unitățile economice și socio-culturale ale județului nostru, își încep activitatea în noul an hotărîte să acționeze multilaterat și eficient, pentru realizarea exemplară a sarcinilor de plan, îndeosebi printr-o bogată activitate educativă, folosînd în acest scop îndrumările prețioase ce rezultă din lucrările Plenarei CG al PCR din 3—5 noiembrie 1971.

1. scara II, etaj II, apartament 9. (11)

PIERDERI

GASIT aparat de radio portativ, informații Viski Iosif, magazinul alimentar, unitatea 116. (15)

PIERDUT legitimație de fabrică eliberată de Uzinele textile „30 Decembrie”, Arad, pe numele Ungurean Călina, o declar nulă. (3)

PIERDUT legitimație de fabrică eliberată de Uzinele textile „30 Decembrie”, Arad, pe numele Gheorghie Dolna, o declar nulă. (4)

PIERDUT legitimație de fabrică eliberată de Uzinele textile „30 Decembrie”, Arad, pe numele Buhov Maria, o declar nulă. (5)

PIERDUT legitimație de fabrică eliberată de Uzinele textile „30 Decembrie”, Arad, pe numele Achim Mihail, o declar nulă. (16)

PIERDUT legitimație de fabrică eliberată de Uzinele textile „30 Decembrie”, Arad, pe numele Băkoss Maria, o declar nulă. (27)

Teatre

TEATRUL DE STAT ARAD
Azi, 6 ianuarie 1972, ora 19,30 Gaitea (Abonament seria K).
Sîmbătă, 8 ianuarie, ora 19,30 Gaitea (Abonament seria L).
Duminică, 9 ianuarie, ora 15,30 Interesul general, iar la ora 19,30 Unchul Vanea.

cinematografe

DACIA: „Oliver” Seriiile I. II. Orele: 9,30, 13, 16,30, 20.
STUDIO: „Scoate-ți pătăria cînd sîrui”. Orele: 10, 12, 14,30, 16,30, 18,30, 20,30.
MUREȘUL: „Voi sări din nou peste băltoace”. Orele 10, 12, 14, 16, 18, 20.
TINERETULUI: „Corabla, Pasărea albastră”. Ora 11 și „Simon Bolivar”. Ora 14, 16, 18, 20.
PROGRESUL: „Mihail Viteazul”, Orele 17, 19.
GRĂDIȘTE: „B.D. Intră în acțiune”. Orele 17, 19.
SOLIDARITATEA: „Căpitanul Florian”. Orele 17, 19.
LIPOVA: „Ritmuri spaniole”.
INEU: „Steaua de tinichea”.
CHISINEU CRIȘ: „Steaua fără nume”.
NĂDLAC: „Corțul roșu”.
CURTICI: „Bătălia de pe Neretva”. Seriiile I-II.
PINCOTA: „Start la moștenire”.
SEBIȘ: „De trei ori București”.

televiziune

Joi, 6 ianuarie
15,30 Matine de vacanță, 16,00—17,00 Lecții TV pentru lucrătorii din agricultură, 17,30 Emisiune în limba maghiară, 18,30 La volan, 18,50 Confruntări, 19,10 Pentru sănătatea dv, 19,20 1001 de seri, „Cercul”, 19,30 Teledurmul de seară, 20,00 Tinerii despre ei înșiși, 20,40 Pagini de umor: Comici vestiți ai ecranului., 21,30 Mai aveți o întrebare? 22,20 Selecțiuni din Gala

Scoala de șoferi profesioniști Arad

Calea Aurel Vlaicu nr. 28—30
angajează
— maștri instructori volan
Condiții: cel puțin 5 ani vechime și 7 clase elementare.
Salarizarea conform HCM 2841/1968.
Beneficiază de 62 zile calendaristice concediu plătit anual.
Informații suplimentare la sediul școlii, telefon 1-61-12. (12)

C. P. V. I. L. F. Arad

Calea 6 Vinători nr. 1
vinde din stoc unităților socialiste și cantinelor următoarele sortimente de conserve:
— gemuri diferite,
— compoturi diferite,
— suc de roșii,
— siropuri diferite,
— pastă de vișine, cireșe, coarne, măceșe.
Informații suplimentare la telefon nr. 1-58-04 între orele 7-15. (5)

Întreprinderea de locuințe și localuri Arad

aduce la cunoștință că cetățenii care folosesc terenuri virane pe raza municipiului Arad, fără titlu de proprietate, sînt invitați a se prezenta la I.L.L.A., str. Hunedoara nr. 42, pînă la data de 15 februarie 1972, pentru a face declarații în acest sens și a încheia contractul de închiriere.
Totodată se aduce la cunoștință că în afară de terenurile închiriate în anul 1971 mai sînt disponibile terenuri virane ce se pot închiria în anul 1972 în Depoul de triaj CFR, cartierul Alfa, șoseaua Cîmpului, str. Spătaru Preda, precum și altele.
Prezentarea se poate face zilnic între orele 7.30—10. (11)

PRONOEXPRES

Tragerea specială din 5 ianuarie 1972.
Extragerea I-a: 26, 39, 31, 20, 22, 40.
Extragerea a II-a: 7, 31, 4, 25, 12.
Extragerea a III-a: 31, 33, 85, 23, 7, 3.
Extragerea a IV-a: 34, 24, 10, 16, 24, 37.
Extragerea a V-a: 14, 16, 5, 43, 25, 38, 40, 41.

INTREPRINDEREA JUDEȚEANĂ DE INDUSTRIE LOCALĂ „PROGRESUL” ARAD

RECRUTEAZĂ
tineri născuți în anii 1951, 1952 și 1953, cu cel puțin 4 clase școală generală, pentru Școala de șoferi profesioniști din orașul Dr. Petru Groza jud. Bihor.
Cursurile încep la 1 martie 1972. Inscriserile se fac la serviciul personal al întreprinderii, în perioada 10—20 ianuarie 1972, zilnic între orele 8—10.
Pentru completarea dosarelor, candidații vor depune următoarele acte:
— cerere tip
— certificat de naștere — copie legalizată de Notariatul de stat.
— certificat de studii — copie legalizată de Notariatul de stat. —
— certificat medical eliberat de policlinică (modelul se va primi de la serv. personal).
— declarație tip
Examenul de admitere va consta din probe scrise la:
— limba română
— matematică
Informații suplimentare la serviciul personal. (1)

C. E. I. L. Arad

Calea Aurel Vlaicu nr. 14
angajează de urgență
— Timplari.
MAI ORGANIZEAZA concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:
— șef serviciu financiar (cu studii economice superioare),
— maștri pentru industrializarea lemnului.
Concursul va avea loc la 15 ianuarie 1972, ora 8,00 la sediul C.E.I.L.-Arad.
Condiții de angajare și salarizare: conform H.C.M. 914/1968 și a legii nr. 12/1971.
Informații suplimentare se pot obține la serviciul personal al combinatului. (10)

MICA PUBLICITATE

VINZĂRI

VIND casă nouă ocupabilă, str. Ostășului nr. 15 — Aradul Nou. (7)
VIND casă, două apartamente ocupabile imediat, str. Gheorghie Doja 65. (9)
VIND apartament ocupabil, două camere, dependință, str. Rusu Știrianu 8, apartament 7. (13)
VIND casă ocupabilă, str. București 27/a — Dujaș. (21)
VIND cupot de aragaz cu două ocheluri și butelie, str. V. Conta nr. 2 — Segă. (10)
VIND apartament ocupabil, cu teren, str. Virfului cu dor 31. (23)
VIND urgent, convenabil, casă nouă ocupabilă, încălzită cu calorifer, grădina, str. Dorului 15 — Voltura. (26)

SCHIMB DE LOCUINȚĂ

SCHIMB apartament, trei camere confort I, Oradea, cu asemănător Arad, telefon 1-48-83 Arad, între orele 7-15. (33)

CUMPĂRĂRI

CUMPAR Skoda 1000 MB 100 S în perfectă stare, telefon 1-54-45. (14)

OFERTE DE SERVICIU

CAUT femeie pentru îngrijit copil și menaj, str. Crișan nr. 1, scara D, apartament 2, între orele 17-18. (19)

DIVERSE

AVOCAT dr. Glita Anton s-a mutat în strada Anatolie France nr.

COMISIILE PE PROBLEME LA LUCRU

Pe baza prevederilor Statutului PCR, a măsurilor luate de către conducerea partidului nostru, comitetele de partid pe întreprinderi, comitetele de partid comunale, pe instituții și unități socialiste din agricultură și-au organizat comisii pentru problemele economice, organizatorice și ale vieții interne de partid, pentru activitatea de propagandă, învățământ și cultură. Cuprinzând membrii comitetelor de partid respective, precum și alți comunisti cu pregătire politică și profesională corespunzătoare, comisiile constituie un mijloc dintre cele mai importante de antrenare activă a tuturor membrilor organelor de partid la elaborarea hotărârilor,

la efectuarea de analize și studii, la munca de îndrumare și control. Experiența dovedește că aceste organisme de lucru contribuie la ridicarea nivelului activității de partid, aplicarea consecventă a principiului muncii și conducerii colective, dezvoltarea vieții și democrației interne de partid, la creșterea răspunderii membrilor organelor de partid pentru îndeplinirea hotărârilor partidului și guvernului.

Discuția purtată cu mai mulți secretari ai comitetelor comunale de partid, a evidențiat faptul că o serie de comitete comunale de partid din județul nostru, folosind cu pricepere comisiile pe probleme, reușesc să cuprindă și să soluționeze mai bine sarcinile tot mai complexe cu care sînt confruntate.

le producem la un preț de cost convenabil.

Cooperativele agricole de pe raza comunei au fost ajutate de comisia economică să folosească mai rațional construcțiile, terenul de care dispun. De exemplu, la GAP Belu s-a organizat o fermă pentru creșterea puilor de carne. În patru cicluri de producție se creșteră anual 32.000 de pui. S-a hotărât, de asemenea, ca în timpul verii, cît vacile sînt scoase la cîmp, în patru grajduri să se crească aștă 60.000 de pui. De asemenea, prin cooperare cu IAS, ne gîndim să amenajăm o pescărie pe o suprafață de 100 hectare, îndiguită care s-a făcut în ultimul timp cu creat condiții prealabile acestui scop. La GAP Belu s-a și construit un atelier mecanic pentru reparat mașini, confecționat porți me-

talice, pentru lucrări de tîmchierie, lăcătușerie, sudură etc. Aș mai putea aminti atelierele de tîmplărie, de confecționat mături, de ceramică și altele care vor fi organizate pe baza propunerilor făcute de comisia economică, propuneri care au fost analizate de comitetul comunal de partid și dezbătute cu întreaga populație. Iată deci cîte bogății, cîte resurse locale avem pentru dezvoltarea economică a comunei. Ținînd seama de sarcinile stabilite de prima Conferință pe țară a secretarilor comitetelor, de partid și a președinților consiliilor populare comunale, înțelegînd acum mai bine de ce trebuie să punem pe primul plan dezvoltarea economică, vom antrena și mai mult toate forțele spre înflorirea mai puternică a comunei noastre.

Popularizarea prin toate mijloacele a documentelor de partid și de stat

— Noi — arăta tovarășul Ioan Motrea, secretarul comitetului comunal de partid Butești, ajutama comisiile pe probleme să și organizeze astfel activitatea încît acestea să aducă o contribuție reală la ridicarea nivelului muncii de partid. De exemplu, comisia pentru activitatea de propagandă, învățămînt și cultură și-a înscris în programul trimestrial ca principal obiectiv popularizarea prin toate mijloacele a documentelor de partid și de stat, astfel încît acestea să fie bine cunoscute de toți locuitorii comunei, să înțeleagă semnificația lor majoră și să contribuie la îndeplinirea lor. De exemplu, îndată după publicarea în presă a cuvîntării tovarășului Nicolae Ceaușescu, la prima Conferință pe țară a secretarilor comitetelor de partid și a președinților consiliilor populare, a rezoluției conferinței, membrii comisiei au trecut la popularizarea acestor documente, la debateră lor cu propagandisții, agitatorii, cu masa largă a cetățenilor. S-au luat măsuri ca la punctul de informare și documentare să existe în permanență cineva care să dea răspunsuri la întrebările ce se pun, să fie la îndemînă un număr suficient din ziarele care au publicat documentele respective.

Avem în comună aproape 550 aparate de radio și televizoare, o

bogată bibliotecă, numeroase abonamente la ziare și reviste — deci multiple mijloace de informare operativă. Acestea nu pot însă suplini activitatea membrilor comisiei, a agitatorilor, a omului care debăte public documentele de partid și de stat, care o pregătește să dea răspuns la întrebări, să fixeze atenția asupra celor mai importante sarcini care revin locuitorilor comunei din aceste documente. Așa se și explică interesul cu care oamenii participă la acțiunile pe care le întreprindem în scopul popularizării hotărârilor de partid și de stat, a legilor ce se adoptă de către Marea Adunare Națională, Bundeșară, în ultimul timp s-au făcut larg cunoscute măsurile luate pentru îmbunătățirea administrației paștilor, acordarea de împrumuturi pentru creșterea și îngrășarea animalelor, probleme față de care sătenii au manifestat un deosebit interes.

Pe lângă această activitate de informare, membrii comisiei au organizat birourile organizațiilor de bază în dezbateră unor probleme ce vizează dezvoltarea conștiinței socialiste, combaterea năravului onor de a se atinge de avuții obștice, de a nesocoti legile țării și normele de conviețuire socială. Munca pe care o desfășoară comisia are deci nu numai un caracter informativ, ci și unul de caracter educativ, formativ.

Cadru de afirmare a inițiativei creatoare a tuturor membrilor comitetului

— Rezultatele obținute de către comitetul nostru de partid de la constituirea comisiilor pe probleme și pînă în prezent — spunea tovarășul Gheorghe Jacobi, secretarul comitetului comunal de partid Sîntana — ne dau posibilitatea să tragem concluzia că acestea aduc o reală contribuție la ridicarea nivelului muncii de partid, constituind un cadru optim de afirmare și stimulare a inițiativei creatoare, a capacității politice a tuturor membrilor comitetului și a altor comunisti cu experiență. Repartizați pe comisii, membrii comitetului au posibilitatea să desfășoare tot timpul o activitate organizată, pe baza programului aprobat de comitetul de partid, să se afle în permanență la gîtură cu comisiile, cu ceilalți cetățeni, solicitîndu-le părerea în legătură cu modalitățile de rezolvare a multor probleme care stau în fața organizațiilor de bază. În aceste comisii au fost cuprinși toți membrii comitetului comunal de partid, precum și un număr de alți comunisti, îndeosebi specialiști, oameni cu experiență în diverse domenii de activitate. Astfel, în comisiile pe probleme activează 44 de comunisti, repartizați în funcție de pregătirea și experiența ce o au. Fiecare comisie are un program concret de lucru, întocmit pe baza planului de muncă al comitetului comunal și aprobat de acesta. În cadrul comisiilor sînt constituite colective de lucru, experiența dovedindu-ne că astfel se poate munci mai cu spor. De exemplu, un colectiv din cadrul comisiei economice, format din tovarășii Gheorghe Golina, Constantin Alexandru, Anton Mayer, Dumitru Martin, Ioan Cocanu și Valer Berdean a efectuat un studiu în cadrul celor trei cooperative agricole de producție cu privire la posibilitatea organizării fermelor și brigăzilor în lumina indicațiilor date de partid. Propunerile făcute au fost analizate de comitetul de partid împreună cu birourile organizațiilor de bază și consiliile de conducere, hotărîndu-se înființarea a cinci ferme și o brigadă de cîmp, trei ferme și o brigadă zootehnică, patru ferme lemnicole. Această formă organizatorică s-a dovedit foarte eficientă. De un real folos a fost apoi studiul făcut de un alt colectiv din cadrul acestui comitet la complexul de îngrășare a mișilor. Constatările acestui colectiv au stat la baza analizei ce s-a făcut în ședința de birou și a măsurilor care au dus la depășirea pla-

nului de carne, alți pentru exportul și pentru consumul intern.

La un moment dat, la fabrica de cărămizi se iviseră unele neajunsuri care îngreunau realizarea sarcinilor de plan. Un colectiv din comisia economică a primit sarcina să analizeze situația creată și să prezinte propuneri pentru îmbunătățirea muncii. S-a constatat astfel că toate neajunsurile porneau de la proasta aprovizionare cu combustibil. Sprijinit acordat întreprinderii de către comitetul comunal de partid în urma acestui actiuni a dus la depășirea planului cu un milion de cărămizi.

Iată deci că într-o comună sînt nelimitate posibilități de folosire a inițiativei creatoare a tuturor membrilor comisiilor pe probleme. Am redat doar cîteva exemple din activitatea comisiei economice, care lucrează practic pe colective. Așa s-ar putea ilustra și munca celorlalte comisii. Vreau să subliniez totodată faptul că programele trimestriale ale comisiilor, elaborate pe baza planului de muncă al comitetului comunal de partid, înțără caracterul de improvizare în munca de partid, asigură activizarea tuturor membrilor comitetului, participarea lor la munca efectivă pentru îndeplinirea politicilor partidului. De asemenea, acest lucru permite o cunoaștere mai bună de către comitet a realităților din toate unitățile de pe raza comunei, organizarea unor intervenții operative, ajutorarea practică a organizațiilor de bază în exercitarea rolului lor de conducător politic în mobilizarea tuturor forțelor spre realizarea scopului propus.

— Pînă la constituirea comisiilor pe probleme — spunea tovarășul Ilie Gîndilă, secretarul comitetului comunal de partid Ghioroc — noi antrenăm în munca colectivă, cu sarcini concrete, un număr mai restrîns dintr-un număr de membrii organelor de partid, mai ales pe aceia care aveau diferite munci de conducere, precum și pe cei care răspundeau direct de cîte o organizație de bază. Rămîneau destul tovarășii care erau folosiți doar în acțiuni de amploare mai mare, iar activitatea unora se rezuma la participarea la ședințe. În aceste condiții, e clar că nu toți membrii comitetului desfășurau o activitate susținută, pe măsura experienței și capacității lor. Acum, fiind cuprinși în comisii pe probleme, fiecare are o răspundere concretă, posibilitatea de a se afirma, de a-și îndeplini îndatorirea față de comunisti.

lăre comunale, ne dăm seama că ce am făcut e bine, dar că va trebui să nunciam încă foarte mult pentru punerea în valoare a resurselor economice ale comunei.

În cele ce urmează vreau să împărtășesc cîteva aspecte din activitatea comisiei noastre economice, contribuția pe care și-a adus-o la dezvoltarea comunei. În urma unui studiu minuțios, făcut împreună cu consiliul de conducere al cooperativei de consum, consultîndu-se un mare număr de gospodari vrednici, am putut să întocmim un plan de perspectivă, cu obiective foarte concrete, care asigură punerea în valoare a unor bogății nelosite pînă acum, a experienței localnicilor, a unor îndelungi tradiții, dar pe cale de a se stinge. De exemplu, comisia economică a propus să se înființeze o secție de prelucrare a sticlei, la început cu 30—40 de muncitori și cu posibilități de extindere. Condiții sînt. Avem clădirea fostei fabrici de sticlă

Sprijin concret birourilor organizațiilor de bază

— În practica muncii comisiilor noastre pe probleme — relatea tovarășul Gheorghe Lucan, secretarul comitetului comunal de partid Sepreș — efectuarea diferitelor studii se desfășoară concomitent cu îndrumarea și controlul organizațiilor de bază, cu ajutorarea lor pentru perfecționarea

în toate aceste cazuri studiul s-a încheiat cu un control riguros, cu acordarea ajutorului nemijlocit pentru înlăturarea neajunsurilor. Membrii comisiei au lucrat efectiv cu birourile organizațiilor de bază la reorganizarea structurilor organizatorice, ținîndu-se seama că din cele șase organizații

STILUL ȘI METODELE DE MUNCĂ ALE ORGANIZAȚIILOR DE PARTID

din Belu, avem materia primă necesară și oameni pricepuți. S-a și trecut la amenajarea halei și la construirea cupolelor, iar producția a și început, executîndu-se obiecte de arizant și alte produse din sticlă pentru export. După calculele întocmite, această secție va aduce un venit anual de peste două milioane lei.

Un alt atelier care se va înființa este cel de împletit nule și papură. Materie primă avem din belșug. Numai ocolul silvic Belu produce anual 50 tone de răchită, iar cooperativele agricole au terenuri destul de mari unde se poate planta răchită, precum și terenuri cu papură. În cadrul cooperativei de consum, cît și în sectorul particular avem condiții pentru lucrarea pielilor și confecționarea de căciuli, cojoace, mănuși etc. De altfel, s-a prevăzut construirea unui complex cu 12 secții de producție și prestat servicii către populație, fiind deja întocmită documentația și procurate unele materiale, rămînd ca în scurt timp să înceapă lucrarea.

Pe baza propunerilor făcute de comisia economică, cooperativa de consum, împreună cu consiliul intercooperatist, vor înființa o secție de prefabricate din beton — tuburi pentru poduri și podele, borduri pentru trotuare, panouri și stâlpi pentru garduri, plăci pentru pavat etc. Aceste prefabricate sînt foarte necesare pentru comuna noastră și pentru alte localități, iar noi avem posibilități să

întregii activități, pentru înlăturarea neajunsurilor ce se ivesc. Bundeșară, comisia pentru problemele organizatorice și ale vieții interne de partid a primit sarcina să studieze cauzele pentru care unele adunări generale nu și atingeau scopul, precum și de ce unele organizații de bază se ocupă atît de puțin de înlăturarea rîndurilor lor. Constatările au dus la concluzia că tematica adunărilor generale era extrem de săracă, dovedind o atît de restrînsă de probleme. Apoi, materialele care se puneau în discuție erau lipsite de combativitate, făceau doar referiri generale la lipsuri, nu spuneau lucrurile și oamenilor pe nume. Informările puse de date și cifre, pe care le prezentau președinții CAP sau specialiștii, nu stîrneau interesul comunistilor pentru a participa la discuții, pentru a face propuneri. Membrii comisiei pentru probleme organizatorice și ale vieții interne de partid nu s-au rezumat însă la informarea birourilor organizațiilor comunale asupra acestei stări de lucruri, ci au ajutat efectiv birourile organizațiilor de bază în pregătirea și desfășurarea adunărilor generale, în stabilirea ordinii de zi, întocmirea materialelor și elaborarea măsurilor. Acum, adunările generale sînt mai interesante, membrii de partid sînt convocati din timp, informați asupra ordinii de zi, fapt care a dus la creșterea numărului celor care au cuvîntul. Unele birouri ale organizațiilor de bază nu și ținau ședințele de lucru, nu întocmeau evidențele necesare, dosarele de cercetare a abaterilor săvîrșite de unii membri de partid.

de bază pe brigăzi s-au format trei, în cadrul fermelor de producție.

— Și la noi — accentua tovarășul Gheorghe Hopsitar, secretarul comitetului comunal de partid Semlac — membrii comisiei pentru probleme organizatorice și-au adus o prețioasă contribuție la îmbunătățirea structurii organizatorice a organizațiilor de partid. Odată cu unirea celor două cooperative agricole din comună s-a pus problema constituirii organizațiilor de bază pe cele patru ferme, alegerea unui comitet de partid, orientarea acestora spre problemele majore ce se ridicau în noile condiții, ajutorarea noilor birouri și a comitetelor de partid pe CAP în planificarea muncii, organizarea adunărilor și ședințelor etc. Repartizați pe organizații de bază, membrii comisiei au muncit efectiv, ca adevărați activiști de partid, la soluționarea acestor probleme.

Studiul pe care l-a făcut comisia cu privire la înlăturarea rîndurilor organizațiilor de bază a scos în evidență multe neajunsuri în acest domeniu: preocuparea sporadică a birourilor organizațiilor de bază pentru cunoașterea oamenilor, slaba orientare a muncii politico-educative spre acele sectoare unde forțele organizațiilor de bază nu și-au redus etc. Această problemă a fost analizată într-o plenară a comitetului comunal de partid, unde s-a stabilit ca sarcină permanentă a fiecărui comunist să se ocupe de înlăturarea rîndurilor organizațiilor de bază, combatîndu-se concepția unora care considerau că aceasta ar fi numai mistuna birourilor.

O propunere cu dilemă

Redacția: Tovarășii Emeric Ristea, secretarul comitetului comunal de partid Zăbrani, ne-a vorbit despre preocuparea comitetului de partid pentru evitarea paralelismelor între activitatea comisiilor pe probleme ale comitetului de partid și cea a comisiilor permanente ale consiliului popular. Spunea dumezului că, îndrumînd activitatea consiliului popular, comitetul de partid are posibilitatea să evite paralelismele, să coordoneze astfel munca încît activitatea comisiilor pe probleme să nu se suprapună cu cea a comisiilor permanente. În final însă, el propune ca aceste comisii să se unifice și să lucreze sub directa îndrumare a comitetului comunal de partid. Pe noi ne pune în dilemă un atare fel de a privi lucrurile. Care e părerea dvs?

Gheorghe Hopsitar: Cred că în acest caz nu s-a înțeles destul de bine rolul comisiilor pe probleme. În concepția partidului nostru, rolul esențial al comisiilor pe probleme este de a asigura participarea efectivă organizată a membrilor comitetelor de partid la elaborarea diferitelor hotărâri, la efectuarea de analize, studii, în munca de îndrumare și control pe linie de partid.

Ilie Gîndilă: Dacă comitetul de partid informează sistematic comisiile pe probleme despre preocupările lor asupra planurilor de acțiune, le indică domeniile în care sînt reclamate intervenții, dacă le

ajută să și întocmească programe trimestriale de lucru paralelismele se pot evita. Apoi, să fim sinceri, în orice comună este atîta de lucru încît toate comisiile pot desfășura o activitate rodnică, fără să se suprapună.

Reacția: Cu prilejul unor analize efectuate la comitetele comunale de partid, s-a constatat că supra-punerii și paralelisme în activitatea comisiilor se ivesc numai acolo unde există o insuficiență precu-pare pentru coordonarea activității acestora, unde planificarea judecîndu-se o muncii și repartizarea sarcinilor nu se face cu discernămint. Există apoi tendințe ca, îndeosebi comisiile economice, să examineze probleme pur tehnice sau economice, în loc să se abordeze felul în care organizațiile de partid, comunistii se preocupă de îndeplinirea sarcinilor de producție, de creșterea eficienței activității economice etc. Dacă se înțelege rolul comisiilor pe probleme ca fiind organisme de lucru ale comitetului de partid, care au menirea de a pune în valoare metodele muncii politice și organizatorice de partid în domeniile de care se ocupă, dacă se folosesc în acest scop ca un sprijin de nădejde în activitatea comitetelor de partid, atunci desigur nu se poate pune problema unificării comisiilor.

Considerăm că discuția purtată a evidențiat experiența bună dobîndită pînă acum de unele comisii pe probleme, iar sarcinile mari care le revin în noul an pe care l-am început impun organizarea activității comisiilor pe criterii mai riguroase, astfel încît să poată desfășura o muncă permanentă, cu rezultate mai bune, să și aducă o contribuție mai substanțială la îndeplinirea obiectivelor stabilite de Congresul al X-lea al partidului, a sarcinilor ce decurg din hotărârile plenarelor CC al PCR, din programul adoptat de prima Conferință pe țară a secretarilor comitetelor de partid și a președinților consiliilor populare comunale.

Sprijin de nădejde în valorificarea resurselor economice ale comunei

— Mîntînd pentru dezvoltarea economică a localității noastre — arăta tovarășul Nicolae Orlăcan, secretarul comitetului comunal de partid Bellu — comitetul de partid a întreprins o serie de acțiuni menite să contribuie la

îndeplinirea sarcinilor stabilite de partid în această direcție. Studiind acum cuvîntarea secretarului general al partidului la prima Conferință pe țară a secretarilor comitetelor de partid și a președinților consiliilor popu-

La conferința pentru dare de seamă a Comitetului orașenesc de partid Chișineu Criș au fost reorganizate și aprobate comisiile pe probleme. Fiecare comisie și-a constituit un birou. Care este menirea acestui birou? — ne întreabă un grup de tovarășii.

Pe baza hotărîrii plenarei CC al PCR din 3-5 noiembrie a.c., comisiile comitetelor județene, municipale și orașenești de partid își constituie birourile, conduse de responsabilii comisiilor respective. Birourile se ocupă de întocmirea proiectelor programelor de lucru ale comisiilor, efectuarea la timp a studiilor și con-

ÎNTREBĂRI ȘI RĂSPUNSURI

trorile stabilite, organizarea de dezbateri în cadrul comisiilor asupra principalelor probleme din domeniile de care se ocupă, prezentarea organelor de partid concluziile și propunerile elaborate.

Ce fel de documente elaborează comisiile pe probleme? — ne întreabă un tovarăș din Sîntana.

Comisiile nu au hotărîri și nu elaborează instrucțiuni. Ele fac studii și analize, participă la dezbateră, controlul și îndeplini-

rea hotărîrilor partidului privind problemele economice, politice, social-culturale ale activității de partid și de stat. Concluziile pe care le desprind din studiile întreprinse sînt supuse analizei secretariatului, biroului sau plenarei comitetului de partid respectiv. În raport cu importanța problemelor ce au făcut obiectul studiului.

În cadrul comisiilor au fost constituite colective de lucru, pe probleme și obiective. Care sînt

raporturile acestor colective cu întreaga comisie? — se întreabă un tovarăș din Nădlac.

Membrii comisiilor sînt repartizați pe colective de lucru, în funcție de pregătirea fiecăruia, fapt ce determină sporirea eficienței activității comisiilor. Materialele, concluziile și propunerile mai importante elaborate de colective se discută în plenumul comisiei și apoi se înalțează organelor de partid respective. În felul acesta întreaga comisie își aduce aportul la elaborarea și îndeplinirea măsurilor în diferite domenii ale vieții economice și sociale.

Acord de colaborare româno-chilian

SANTIAGO DE CHILE 5 — Corespondentul Agerpres, Eugen Pop, transmite: La Ambasada Republicii Socialiste România din Santiago de Chile a avut loc semnarea unui acord de colaborare între Institutul politehnic, Institutul de petrol, gaze, geologie din București și Universitatea Nordului din Antofagasta.

Semnarea a fost precedată de o intensă activitate desfășurată, timp de câteva săptămâni, de către o delegație de profesori universitari din România, condusă de Tudor Ionescu. Profesorii români au colaborat cu cadrele didactice de la Universitatea Nordului din Antofagasta la realizarea unui program de perfecționare a învățământului în specialitățile de Ingineri. Tot

odată, a fost elaborat proiectul de înființare a unui institut regional de cercetări științifice și tehnologice. În scopul intensificării și diversificării activităților menite să contribuie la valorificarea bogățiilor naturale din nordul țării.

Sudanul și Etiopia condamnă regimurile rasiste și coloniale

KHARTUM 5 (Agerpres). — Comunicatul publicat la încheierea vizitei în Sudan a împăratului Etopiei, Haile Selassie, menționează că cele două țări condamnă acordurile intervenite între guvernul englez și regimul rasist de la Salisbury și solicită Marii Britanii să adopte măsurile necesare pentru a favoriza exercitarea dreptului la libertate și independență al populației africane majoritare din Rhodesia. Totodată, Sudanul și Etiopia condamnă regimurile rasiste și coloniale din Africa de sud, Namibia, Angola, Mozambic și Guinea Bissau, reafirmând sprijinul lor față de mișcările de eliberare de pe continentul african.

În continuare părțile subliniază că aplicarea rezoluției Consiliului de Securitate din noiembrie 1967 „constituie baza unei reglementări juste și pașnice” a crizei din Orientul Apropiat.

Manifestări consacrate aniversării P.M.U.P.

VARSOVIA 5 — Corespondentul Agerpres, Iosif Dumitrașcu, transmite: Cu prilejul sărbătoririi a 30 de ani de la înființarea Partidului Muncitoresc Polonez, la Varșovia și în alte orașe din RP Polonă au avut loc manifestări prin care a fost marcat acest moment important din istoria poporului polonez.

În cadrul organizațiilor de partid, în uzine, fabrici și instituții au avut loc adunări festive și întâlniri ale tineretului cu activiști și veterani ai mișcării revoluționare și muncitorești din Polonia.

La Muzeul de istorie a mișcării revoluționare poloneze din Capitală a avut loc vernisajul unei bogate expoziții, cuprinzând câteva

mii de exponate — documente, fotografii, broșuri, manuscrise, exemplare din arhivă ale preselor conspirative, care prezintă sugestiv drumul parcurs de gândirea progresistă și revoluționară din Polonia, începând din 1848 și până în prezent.

Miercuri, Jan Szydlok, membru al biroului politic, secretar al CC al PMUP, a dezvelit, într-un cadru festiv, o placă comemorativă pe strada Krasinski din cartierul varșovian Zoliborz, pe locul unde, în urmă cu trezeci de ani, a avut loc în condițiile ocupației fasciste, ședința conspirativă de creare a Partidului Muncitoresc Polonez.

Interviul președintelui Nixon

WASHINGTON 5 (Agerpres). — Președintele SUA, Richard Nixon, a acordat un interviu corespondentului rețelei de televiziune „Columbia Broadcasting System”, Dan Rather, în cadrul căruia a declarat că, înainte de 14 ianuarie va trebui să ia o hotărâre cu privire la depunerea candidaturii în vederea reînnoirii mandatului pentru Casa Albă.

În întrebarea corespondentului dacă sfiștul implicării americane în războiul din Indochina pînă la alegerile prezidențiale din noiembrie presupune că în ziua alegerilor nu va exista pe teritoriul Indochinei nici o forță militară americană, președintele Nixon a evitat să fixeze un termen precis pentru retragerea tuturor trupelor americane. El a reafirmat poziția Administrației privind așa-numita „Vietnamizare” a războiului și a declarat că SUA vor păstra o forță reziduală în Vietnam și vor menține „posibilitatea atacurilor neretive” împotriva Republicii Democratice Vietnam. Or, după cum se știe, această poziție este ferm criticată de opinia publică internațională, inclusiv de cea americană, ca fiind în contradicție cu interesele popoarelor din Indochina, cu dreptul lor sacru de a-și decide soarta în mod suveran.

Președintele a încercat din nou să justifice continuarea agresiunii în Vietnam prin cunoscuta teză a „protejării militarilor americani din Vietnamul de sud”, deși chiar personalități politice americane au subliniat că mijlocul cel mai bun de a proteja soldații americani din Vietnam constă în retragerea totală a trupelor SUA din întreaga Indochina. Totodată, președintele a reluat pretextul eliberării prizonierilor americani din război pentru a justifica menținerea forțelor reziduale în Vietnamul de sud.

În continuare, Richard Nixon s-a referit la alte probleme externe ale Statelor Unite.

Trecînd la problemele interne ale țării, președintele a admis că unele din promisiunile sale electorale nu au fost realizate. El a recunoscut că nivelul somajului se cifrează la circa 6 la sută, ceea ce reprezintă aproape dublul nivelului înregistrat în anul 1968. Salariile americani, a arătat Nixon, s-au aflat între 1967 și 1970 într-o situație îngrățiată și, deși în 1971 s-au făcut în această problemă unele progrese, rezultatele sînt încă nesatisfăcătoare. Răspunzînd unei întrebări privind nemulțumirile fermierilor, Nixon a admis că aceasta este o problemă foarte importantă, că fermierii americani sînt profund preocupați de situația lor. El a recunoscut, totodată, persistența prejudecăților și discriminărilor rasiale în societatea americană.

Referindu-se la tendințele inflaționiste, pe care, contrar promisiunilor, administrația nu a reușit să le atenueze, președintele a reafirmat decizia sa de a menține controlul asupra prețurilor și salariilor pe o perioadă nedefinită.

Reuniunea tripartită de la Alger

ALGER 5 (Agerpres). — Problema Saharei occidentale — administrată de Spania — și cooperarea economică dintre Algeria, Maroc și Mauritania — scrie agenția France Presse — acestea sînt principalele chestiuni abordate în cadrul reuniunii ministrilor de externe din cele trei țări, care se desfășoară la Alger. Reuniunea are loc la 16 luni după conferința la nivel înalt de la Nouadhibou (Mauritania), în cursul căreia șefii de stat ai Marocului, Mauritaniei și Algeriei au hotărât să acționeze în comun pentru a grăbi decolonizarea teritoriului Rio de Oro (limitat de cele trei țări), reafirmînd și dorința de a întări cooperarea economică tripartită.

În comun de cele trei țări, după conferința la nivel înalt de la Nouadhibou, statul Saharei spanole — acest imens teritoriu deșertic, bogat în fosfați — nu s-a schimbat. Spania, care s-a angajat să organizeze aici referendumul cerut acum trei ani de Națiunile Unite, nu a procedat pînă în prezent la desemnarea deputaților unei Adunări generale (JEMAA) de către șefii de tribu locali. Incidentele survenite în iunie 1970 între populația din Rio de Oro și armata spaniolă au atras, la rîndul lor, vîl proteste din partea Algeriei, Marocului și Mauritaniei, care au denunțat „opresiunea sîngerasă” din acest teritoriu.

Presă algeriană a menționat că această problemă va fi abordată și în cadrul actualului reuniuni a ministrilor de externe.

BILANȚ DEMASCATOR

VIETNAMUL DE SUD 5 (Agerpres). — Comitetul pentru demascarea atrocităților comise de imperialiștii americani și acoliții lor în Vietnamul de Sud a dat publicității un comunicat în care se arată că, în 1971, trupele americano-salgoneze au continuat să folosească pe scară largă armele chimice împotriva populației sud-vietnameze. Ca rezultat al acestor acțiuni, aproximativ 173.000 de persoane au suferit intoxicații grave, au fost distruse păduri, ogoare însămîntate și grădini în suprafață totală de 475.000 de hectare. Pentru ducerea războiului chimic împotriva populației sud-vietnameze, Statele Unite au cheltuit în exercițiul financiar 1970-1971 opt milioane de dolari. Iar aviația americană a împărșit substanțe chimice otrăvitoare asupra a 20 de provincii sud-vietnameze.

Transformînd Vietnamul de Sud într-un poligon pentru experimentarea unor arme chimice, arată comunicatul, imperialiștii americani continuă seria atrocităților împotriva populației sud-vietnameze, nesocotesc cererea fermă a opiniei publice mondiale de a se pune capăt agresiunii Statelor Unite în Vietnam.



În fotografie: Demonstrații la Melbourne, Australia, împotriva războiului din Indochina. În care au participat 100.000 de persoane.

Venezuela

Revocarea tratatului comercial încheiat cu Statele Unite

CARACAS 5 (Agerpres). — După cum s-a mai anunțat, președintele Rafael Caldera a declarat că guvernul său a hotărât revocarea tratatului comercial încheiat cu Statele Unite în 1939 și reînnoit în 1952, care prevedea livrarea către SUA de petrol și minereu de fier provenind din Venezuela — produse ce formează peste 90 la sută din exporturile acestei țări — în schimbul acordării unui regim preferențial mărfurilor nord-americane pe piața venezueleană. Începînd din 1939, Statele Unite au impus

insă cote restrictive la importurile de petrol și au scăzut prețurile la acest produs, ceea ce a adus mari prejudicii economiei venezuelene.

Hotărîrea guvernului Rafael Caldera deschide posibilitatea promovării unei politici de apărare a intereselor naționale prin stabilirea unui sistem de relații favorabile dezvoltării industriei independente a Venezuelei, se arată în declarația partidului Uniunea Republicană Democrată (UDR), dată publicității la Caracas.

Norvegia condiționează aderarea la Piața comună

ROMA 5 (Agerpres). — Primul ministru al Norvegiei, Trygve Bratteli, a început miercuri un turneu-fulgur în țările membre ale Pieței comune, pentru a discuta o serie de probleme privind aderarea țării sale la CEE. Prima etapă a turneului a fost Roma, unde premierul Bratteli a avut convorbiri oficiale cu primul ministru al Italiei, Emilio Colombo.

Agenția ANSA precizează că, în timpul convorbirilor, premierul Trygve Bratteli a ridicat din nou pretențiile Norvegiei în cazul aderării ei la CEE. În esență, este vorba de garanțiile pe care guvernul din Oslo le solicită „celor șase” în ce privește produsele de pescuit și limitele zonei de pescuit aparținînd în

exclusivitate vaselor pescărești norvegiene.

După cum se știe, aceste probleme au fost discutate în repetate rînduri la Bruxelles. În cadrul Consiliului Ministerial al Pieței comune, dar, de fiecare dată, ele au rămas fără soluție. „Cel șase” au declarat că nu pot acorda Norvegiei asemenea garanții decât în mod temporar. Or, această poziție a fost respinsă de guvernul norvegian.

Problemele respective vor fi re-luate în dezbaterile de Consiliul Ministerial al CEE, convocat pentru luni la Bruxelles. Pînă atunci, premierul Bratteli va vizita și capitalele celorlalte țări membre ale Pieței comune, precum și Londra.

DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

R. D. Germană

BERLIN 5 — Corespondentul Agerpres, Ștefan Deju, transmite: Numeroase colective ale întreprinderilor industriale din RD Germană, s-au angajat, în primele zile ale noului an, să continue întrecerea în producție pentru realizarea sarcinilor de plan pe anul 1972. Semnificative sînt, astfel, hotărîrile organizației sindicale din cea mai mare întreprindere constructoare de mașini grele a țării, „Ernst Thälmann” din Magdeburg. Acest colectiv, din care fac parte 12.000 salariați, s-a angajat să sporească productivitatea muncii cu 6 la sută în cursul anului 1972, să introducă raționalizări și inovații care să contribuie la îmbunătățirea condițiilor de muncă și să ducă la economii în valoare de 12 milioane mărci, să îmbunătățească calitatea instalațiilor, complete pentru industria grea, din care 80 la sută sînt destinate exportului, să aplice metode avansate în întrecere, să contribuie prin producerea a 63.000 mașini de gătit cu gaz la o mai bună aprovizionare a populației cu bunuri de consum.

R. P. Ungară

BUDAPESTA 5 (Agerpres). — Industria ungară a mașinilor de calcul a cunoscut în ultimii ani o puternică dezvoltare. În cel de-al patrulea cincinal — 1971-1973 — se prevede ca, în ramura amintită, producția să crească de zece ori, totalul investițiilor acordate de guvern fiind de 3,5 miliarde forinți. În anul 1971, primul an al actualului cincinal, în RP Ungară, au fost date în exploatare 30 de noi calculatoare electronice. În prezent, în toate ramurile industriale și în institutele de cercetare funcționează 150 de calculatoare de mare randament.

R. P. Bulgară

SOFIA 5 — Corespondentul Agerpres, Constantin Amarițel, transmite: Primul an al celui de-al șaselea plan cincinal de dezvoltare a economiei RP Bulgariei (1971-1975) s-a încheiat pe un ton marile șantiere ale țării — cascada hidroenergetică „Vicea”, din munții Rodopi, o dată cu terminarea construcției barajului „Kricim”, înalt de aproape 100 de metri, și a clădirilor centralelor electrice „Kricim” și „Vicea-2”. În acest fel, urmează ca la începutul acestui

R. P. Chineză

PEKIN 5 (Agerpres). — Pentru provincia Liaoning, una dintre cele mai importante baze industriale ale Chinei — anul 1971 a însemnat un an de mari succese pe planul producției industriale. Valoarea producției globale, prevăzută în planul a-

Cuba

HAVANA 5 — Corespondentul Agerpres, Victor Stamate, transmite: La propunerea Centralei sindicatelor oamenilor muncii, a Uniunii Tinerilor Comuniști, a Comitetelor pentru apărarea revoluției și a altor organizații de masă, anul 1972 a fost declarat, în Cuba, „Anul întrecerii socialiste”.

În acest fel — scrie ziarul „Granma” — se va accentua și mai mult rolul primordial pe care trebuie să-l aibă în societatea noastră întrecerea socialistă ca metodă de a împulsiona participarea conștientă a maselor la îndeplinirea sarcinilor economice, politice și social-culturale. Denumirea de „An al întrecerii socialiste” exprimă, de asemenea, necesitatea de a se continua și aprofunda, pe baza eforturilor continuuate de succes ale poporului nostru muncitor în 1971, bătălia pentru creșterea producției și productivității, îmbunătățirea calității, economisirea și folosirea la maximum a tuturor resurselor umane și materiale de care dispunem, întărirea disciplinei. În muncă, ridicarea nivelului de pregătire ideologică, tehnică și culturală a tuturor oamenilor muncii.

R. D. Vietnam

HANOI 5 (Agerpres). — În anul care a trecut, oamenii muncii din RD Vietnam au obținut succese însemnate în îndeplinirea planului de stat. După cum anunță agenția VNA, cea mai importantă realizare în domeniul agriculturii a fost faptul că s-a obținut o producție de orez mai mare cu 500.000 de tone decât cea planificată. În 1971 s-au obținut producții sporite și la ceal, tutun, sfeclă de zahăr.

În industrie, succese deosebite au fost obținute în domeniul producției de energie electrică, cărbune, ciment, îngrășăminte. Producția de energie electrică a crescut cu 34 la sută în comparație cu 1970, iar cea de cărbune cu 22 la sută. Industria textilă a RD Vietnam a realizat în 1971 cu 17,5 la sută mai multe țesături, iar fabricile de hîrție o producție cu 22 la sută mai mare față de 1970.

Muncitorii din transporturi și telecomunicații — transmite VNA — s-au achitat cu cinste de sarcinile ce le revin în domeniul apărării naționale, dezvoltării industriei și populației.

Succese însemnate au fost obținute și în domeniile culturii, învățămîntului și asistenței medicale. Numărul școlilor a crescut cu 12 la sută. Condițiile de viață ale populației s-au îmbunătățit simțitor. Necesitățile de îmbrăcăminte, medicamente,

pe scurt

La Viena au fost reluate miercuri, după o pauză de 12 zile, negocierile sovieto-americane în problema limitării înzărilor strategice (SALT). Cele două delegații, conduse, ca și la tratativele anterioare, de Vladimir Semionov, locțiitor al ministrului afacerilor externe al URSS, și respectiv, Gerard Smith, director al Agenției SUA pentru dezarmare și controlul înarmărilor, s-au reunit la sediul Ambasadei sovietice din capitala austriacă. Viitoarea ședință va avea loc vineri, la sediul Ambasadei SUA.

Miercuri, s-a desfășurat la Paris prima reuniune din acest an a Consiliului de Miniștri al Franței. În cadrul căreia au fost abordate o serie de probleme internaționale. La sfîrșitul ședinței, purtătorul de cuvînt al guvernului, Leo Hamon, a declarat, potrivit agenției France Presse, că „Franța consideră, ca și pînă acum, că pregătirea multilaterală a conferinței general-europene asupra securității și cooperării ar putea să înceapă imediat”.

Primul ministru al Marii Britanii, Dom Mintoff, a interzis folosirea instalațiilor de pe insula de către Flota a șasea americană din Marea Mediterană, a anunțat Ministerul britanic al Apărării.

Agenția UPI, care anunță această știre, informează că premierul maltez a interzis, de asemenea, folosirea bazei și a aeroportului de pe insula de către alte puteri membre ale NATO.

Orășelul american Ayshire (statul Iowa) a sărbătorit la 1 ianuarie instalarea la primăria din localitate a celui mai tînr primar din SUA: este vorba de Jody Smith, în vîrstă de 19 ani, student în colegiul Emmetsburg. Invinsilor în alegerile municipale desfășurate în începutul lunii noiembrie 1971.

În cadrul unei declarații televizate, senatorul Edmund Muskie și-a anunțat oficial candidatura la obținerea investiturii Partidului democrat în alegerile prezidențiale din noiembrie a.c.

Evoand politica SUA în Asia de sud-est, senatorul democrat a subliniat că guvernul american duce un război nedrept în Indochina, pe care majoritatea cetățenilor țării l-au condamnat de la bun început.

Marți, la centrul medical din satul Yarinacocha din Peru a fost transportată Juliana Koepeke, în vîrstă de 17 ani, unul din pasagerii care au suferit prăvălirea accidentului de avion petrecut la 24 decembrie. După cum s-a mai anunțat, un aparat de tipul „Electra”, aparținînd companiei peruane „Lansa”, s-a prăbușit în junglă, în timp ce se deplasa de la Lima la Pucallpa. La bordul avionului se găseau 92 de persoane.

Juliana Koepeke a fost găsită la 3 ianuarie de doi tăctori de lemne. În ciuda marelui răni, Juliana a reușit să supraviețuiască șocului, trăind 11 zile în junglă.

Ministrul ad-interim al afacerilor externe al RP Chineze, Ci Pin-fei, a avut convorbiri cu general de brigadă Alexander M. Haig, asistent adjunct al președintelui SUA în problemele securității naționale, care se află la Pekin în vederea realizării unor aranjamente de ordin tehnic privind vizita președintelui Nixon în China, anunță agenția China Nouă.

Autoritățile argentinene au anunțat că, în ultimele zece zile, aproximativ 100 de persoane și-au pierdut viața ca urmare a temperaturilor ridicate înregistrate în mai multe localități din țară. Mii de persoane s-au refugiat în pădurile de pe malurile rivului River Plata pentru a evita efectele fenomenului de deshidratare.

pe scurt

Page number and other small text on the left margin.